

台湾经济“鼻青脸肿”，民进党当局难辞其咎

本报记者 汪灵犀

近日，台湾多家经济机构纷纷下调2023年经济增长率预测值至2%以下。在外销低迷、景气放缓、制造业萎靡不振的环境下，岛内经济面临诸多严峻挑战，深陷“保2危机”已是事实。然而，再三吹嘘会“拼经济”的民进党当局不仅面对现状半筹不纳，反而一方面把手中的执政资源变成其换取选举利益的“筹码”，另一方面操弄“反中仇中”，针对大陆搞“脱钩断链”。岛内舆论惊呼：民进党当局如此“拼经济”，祸害大矣！

跌跌不休

台当局财政事务主管部门日前公布数据显示，台湾地区6月出口323.2亿美元，同比减少23.4%，已是连续10个月负增长，创下近14年来单月最大跌幅。今年上半年累计出口金额2021.1亿美元，同比衰退18%，为2008年金融危机以来最黯淡的表现。台当局财政事务主管部门统计处估计，由于国际通货膨胀压力尚未完全冷却，各地大幅升息产生累积效应、压抑终端需求，7月出口恐将呈现“11连黑”，整体经济复苏之路多舛。

不仅是外销数据，台湾工业生产指数、制造业景气指数等多项经济数据接连传出坏消息。台当局经济事务主管部门公布的5月批发业营业额为9457亿元新台币，同比减少12.9%，连续7个月负增长。5月台湾工业生产指数为85.03，比上年同期减少15.73%，其中制造业减少16.42%，且6月可能持续负增长，制造业惨淡的情况还将维持一段时间。

台湾是典型的出口导向型经济体，出口占整体GDP比重达六成以上。一旦出口动能软弱无力，经济增长的动力从何而来？业界满心忧虑台湾的经济前景。台当局货币政策主管机构日前宣布下调2023年经济增长率预测值至1.72%，宣告台湾今年经济“保2”落空。台湾“央行总裁”杨金龙坦言，下调经济增长率预测值是因为出口贸易表现不佳，连带影响投资表现也不佳。台湾综合研究院则大幅调降台湾经济增长率预测值至1.45%，为目前岛内主要研究机构预测的最低值。有台湾经济界人士认为，台湾经济外冷内温、投资不如预期，多重利空

因素下，恐让台湾陷入“恶性循环”。

原形毕露

“如此鼻青脸肿的成绩，令人心都凉了。”台湾《联合报》在社论中质问道，民进党当局吹嘘台湾“经济20年来最好”言犹在耳，如今一下子被现实照出了原形。经济搞这么糟，“民进党当局的官员都不必出来道个歉吗？”

民进党当局的官员哪有时间道歉，都在忙着大手“花钱”呢。面对惨淡的出口成绩单，民进党当局将其归咎于全球经济景气不佳、台湾“产业结构过度集中”，反正错不在自己，转手却“豪横”编列大笔预算，推出不少补助政策，其中和年轻人有关的就有6项，总经费高达930亿元新台币，包括高中职学费全免、私立大学学费补助、租屋补贴、疫后助学贷款补助等。岛内舆论质疑，当前经济形势这么紧迫，民进党当局不想办法“拼经济”，反而拿着纳税人的钱去讨好年轻人换取支持，这不就是另一种期约贿选吗？大把的钱花了出去，不仅对岛内经济发展没什么助力，也无法解决社会面临的深层次问题，只会严重浪费岛内帑帑，是“取之于民，用之愚民”。

台湾《中国时报》发表社论指出，一个宣称既“民主”又“进步”的政党，执政7年多不作为，到选举临近却开始撒币，将政策变成讨好特定选民的筹码，这无异于“拿年轻人未来的债务，帮执政党买2024大选的票”。如果推出的这些政策是好的，为何蹉跎延宕了7年才迟迟想到？如果这些政策是不好的，那更是为了一党私利不惜推出恶政害惨台湾，是赤裸裸的恶行。

死不悔改

眼看经济低迷不振，岛内各界近期纷纷呼吁重启两岸经贸、货贸谈判，期盼加强两岸经贸合作，以拉动台湾经济。台湾“三三企业交流会”理事长林伯丰说，全世界都在洽谈经贸、货贸协议，台湾更应加紧脚步，大陆市场尤其不能放弃。两岸经贸、货贸复谈，业界举双手赞成，若能签成，对台湾经济将是一大帮助。

然而，面对如此民意，民进党当局仍顽固操弄“仇中反中”，继续污蔑抹黑经贸协议，死不悔改。这些年来，他们频频鼓噪与大陆“脱钩断链”，不断诋毁大陆营商环境，百般刁难赴台投资的大陆企业，禁止大陆2400多项产品输入台湾……就连最近大陆方面恢复台湾地区番荔枝输入这个令岛内振奋的好消息，都遭到民进党当局污蔑此举是“分化统战的政治性采购”。显然，民进党心中只有选票，只有政治私利，根本没有台湾民众的利益、没有台湾百姓的福祉、没有台湾社会的未来。

任何责任的岛内政治人物都会认真面对一项铁律，那就是台湾的经济出路绕不开大陆。两岸“脱钩断链”违背经济规律，根本做不到。大陆长期是台湾最大出口市场和最大贸易顺差来源地，不仅占据台湾四成的出口份额，每年还为台湾创造超千亿美元的贸易顺差，源源不断为台湾经济输血。若脱离大陆市场，将是台湾经济难以承受之重。

政治操作改变不了铁的事实，改善不了民众的生活，超脱不了“闷经济”的困顿。岛内学者认为，台湾经济已经千疮百孔，若继续任由这样“拼经济”一塌糊涂的民进党当家，台湾恐将在经济失温、民生恶化、社会不安的泥沼中加速沉沦。

第三届「携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动」举办

本报南京7月25日电（记者金晨）以“中国式现代化与国家统一”为主题的第三届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”25日在江苏南京开幕。海峡两岸有关方面、党派团体负责人和代表，专家学者及台胞台青代表150余人出席。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛在致辞中表示，中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，对推动两岸关系发展、推进祖国统一进程具有重大而深远的意义。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略，团结广大台湾同胞，共创国家统一、民族复兴光明前景。两岸同胞要深刻认识到“国家好，民族好，两岸同胞才会好”的大道至理，坚持“九二共识”、反对“台独”，坚定两岸关系发展正确方向，推动两岸关系重回和平发展正确轨道，为推进祖国统一大业作出贡献。

江苏省委书记、省人大常委会主任信长星在致辞中表示，江苏与台湾历史渊源深厚、现实联系紧密，苏台交流合作不断深化、融合发展硕果累累，成为涉台发展环境最优、台商投资最密集、经贸合作成果最丰硕的地区之一。江苏将深入贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央决策部署，积极发挥对台优势，持续促进对台交流合作，为深化两岸融合发展添薪助力。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱表示，台湾同胞要把握机遇，积极参与中国式现代化，实现更好发展，促进民族复兴。“台独”勾连外部干涉势力，导致台海面临兵凶战危的险境，我们这一代要肩负起转危为安的重任，把和平统一的志业勇敢、坚定地传承下去。劳动党主席吴荣元、嘉兴市妇女联合会主委萧淑丽分别致辞，新中华儿女学会创会理事长王炳忠、中国社会科学院大学硕士张玮珊等台湾青年代表先后发言。他们表示，中国式现代化道路将深刻改变台湾社情民意，国家统一前景将日益清晰。台湾同胞都是中华儿女，要共享中国式现代化发展机遇，共促国家统一，共谋民族复兴。

南京大学人文社会科学资深教授洪银兴、新党主席吴成典围绕中国式现代化与国家统一作了主题演讲。

中共中央台办、国务院台办副主任陈元丰主持开幕式。本届活动由海峡两岸关系研究中心与台湾派团团体联合举办，江苏省台湾研究中心承办。

中国人民解放军驻香港部队组织联合巡逻

新华社香港7月24日电（记者梁文佳）中国人民解放军驻香港部队24日采取拉动演练方式，出动陆海空部队部分兵力，组织联合巡逻，重点锤炼部队快速筹划、紧急出动、特情处置、联合行动等方面作战能力。

此次联合巡逻涵盖高机动步兵、舰艇、直升机等多个兵种，按照实战化要求连贯实施，主要演练

指挥所开设和筹划指挥、海空联合巡逻、拦截查证、清剿渗透之敌、伤员紧急后送等课目内容，在实战化、对抗性演练中锤炼指挥、练通联、练协同，有效提升了部队筹划指挥和联合行动能力。

整个联合巡逻过程中，驻军严格遵守香港道路、航道和航空管理等方面法律规定，并事先通报了香港特区政府有关部门。

香港故宫文化博物馆将推出多个全新展览

本报香港7月25日电（记者陈然）香港故宫文化博物馆25日表示，踏入营运第二年，将更新博物馆常设专题展览，并带来全新特别展览，包括今年下旬推出的“凝视三星堆——四川考古新发现”和与英国国家美术馆合办的特展。

香港故宫文化博物馆表示，过去一年，馆方共举办12个大型展览，除了以轮换方式展示来自故宫博物院的珍贵文物，也与世界其他重要博物馆等文化机构合作，将极具历史、文化及艺术价值的珍贵文物带到香港予大众欣赏，与故宫珍宝交相辉映，展现中外文化交流和互鉴。

在专题展览方面，香港故宫

文化博物馆将陆续推出全新展览，包括与故宫博物院合办的故宫珍藏古代绘画展、香港故宫文化博物馆馆藏精粹展，以及由香港艺术家创作、对话中国古代园林艺术的多媒体艺术装置展，从多个维度呈现中华传统文化艺术的博大精深和源远流长。

特别展览则主要包括由9月27日起举办为期三个半月的“凝视三星堆——四川考古新发现”特别展览，以及11月与英国国家美术馆合办为期四个半月的特别展览。

香港故宫文化博物馆馆长吴志华说，香港故宫文化博物馆将聚焦与中外顶尖文化机构合作策展高素质展览，弘扬中华优秀传统文化，促进中外文化艺术交流。

澳门探索引进内地中药医院制剂便利路径

本报澳门7月25日电（记者富子梅）澳门特区政府药物监督管理局局长蔡炳祥25日表示，药监局全力支持内地中药医院制剂跨境调剂相关工作，积极探索实现内地中药医院制剂便利引进澳门的路径，推动具潜力的中药医院制剂转化成新药，促进两地中药事业发展。

江苏省南通良春中医医院院长朱婉华与镜湖医院副院长李鹏斌一行25日到访澳门药监局，双方就内地医院制剂引进到澳门使用的路径、内地中药医院制剂向新药转化等进行深入交流。

蔡炳祥表示，澳门居民一向信赖及习惯使用中医药服务，为促进澳门中医药发展，特区政府计

划推动内地优质中药医院制剂引进到澳门医院使用，以提升中医临床用药多样性，增加居民用药选择，让居民在澳门就可以用上内地医院制剂。

朱婉华表示，内地优质的中药医院制剂对治疗类风湿免疫疾病、痛风及肿瘤等疾病疗效显著，引进内地优质医院制剂可提升澳门医生的诊疗水平，让更多居民受惠。

澳门特区《中药药事活动及中成药注册法》鼓励中药传承与创新，药监局重视人用经验对中药审评工作的支持作用，系统收集中药医院制剂的临床应用数据，支持医院制剂转化，促使其注册成为创新药。



福建省福州市长乐区东湖数字小镇是一个集投资、创业、会展、旅游于一体的特色小镇。近年来，长乐区落实一系列支持科技创新的税费优惠政策，壮大数字经济、新型显示等新兴产业，加快打造生态创新宜居的现代长乐、国际航城。图为近日无人机航拍东湖数字小镇。

王建峰摄（人民视觉）

两岸嘉宾共话和美乡村建设

本报记者 柴逸扉

“浙江是大陆经济最活跃的省份之一，也是高质量发展建设共同富裕示范区。湖州是‘绿水青山就是金山银山’理念诞生地，在这一理念指引下，走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的高质量发展道路。”在浙江省湖州市安吉县近日举行的2023海峡两岸乡村发展论坛上，海峡两岸关系协会副会长马晓光表示，当前，祖国大陆正按照中共二十大擘画的宏伟蓝图，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，这为台湾同胞融入大陆提供了新的机遇和广阔空间。希望两岸同胞以此论坛为契机，增进友谊、加深了解，在共谋互利合作中厚植共同利益。

今年论坛以“宜居宜业·和美乡村”为主题，230余位来自两岸

的嘉宾考察大陆乡村新产业新业态，共话如何发挥优势促进和美乡村建设。

湖州市委书记陈浩在开幕式致辞时说，湖州的美和乡村，以“千万工程”为传承，以产业振兴为关键，以人生出彩为磁场，以精神富有为内核，以基层善治为基石，以共同富裕为追求。“我们将以此次论坛为契机，广泛吸纳各位嘉宾的真知灼见，在更高层次上推进‘和美乡村’建设，努力提供更多的湖州素材、湖州方案。同时，真诚希望湖州与南投以此次论坛为新起点，持续深化各领域交流合作，热忱欢迎台湾青年来湖创新创业，共享发展机遇、共创美好未来。”

“时隔8年我再次踏上湖州这块土地，看到这里有了新的可喜

变化。湖州城乡一体发展的良好态势让人钦佩，值得南投学习借鉴。”台湾南投县长许淑华表示，本次论坛是深化两岸交流合作的重要平台，对于新形势下推动两岸融合发展，具有重要意义。

“南投县有13个乡镇，我们不断完善社区建设，有效发展社区产业，让城乡之间结合更加紧密，让更多年轻人留在家乡，建设家乡。”许淑华在介绍南投时说，近年来，南投县持续推进城乡融合发展，凭借良好的生态资源，大力发展观光旅游业，正朝着建设宜居城市、幸福南投的目标迈进。诚邀大陆的朋友来南投体验优美的自然景观和多姿多彩的文化、品尝、采购优质的特色农产品。欢迎浙江的朋友走进南投、体验南投、品味南投。

活动中，围绕“和美共富乡村发展”“乡村建设与可持续发展”等议题，来自海峡两岸的专家学者、企业负责人、民宿业主等，交流探讨协同推动乡村高质量发展的实践路径。湖州市农民合作经济组织联合会与南投县农会签订采购意向书。在考察参访环节，两岸嘉宾还在湖州市吴兴区八里店镇藕村种下了象征两地友谊的“向心树”。

浙江与台湾地缘相近、人缘相亲、商缘相连、文缘相通，尤其是湖州与南投因乡村交流而更为密切。在两地各界的支持和参与下，2019年，湖州碧岩禅寺敬赠南投县日月潭文武庙药师琉璃佛像，加强了两地佛教界的交流交往。从2021年开始，湖州的花灯已连续三年在南投元宵灯会上闪耀。



“共迎亚运”温岭—台湾两地青少年跆拳道交流活动近日在浙江省温岭市箬横中学举行。双方运动员切磋技艺，相互学习，进一步增进友谊，共同提高竞技水平。图为活动现场。

周学军摄（人民视觉）